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Folgende er oppgitt:
Tyngdeakselerasjonen: g = 9.8 m/s?
Permittiviteten i vacuum: €y = 8.854 - 107'2 C?/(N - m?), ﬁ = 8.988 - 10° Nm?/C?

Coulombs lov: F = i L g7
Teg r2 T

Bernoullis ligning: p + pgh + §p02 = konstant.

Oppgave 1

a) Joule: J = N m = kg (m/s?) m = kg m?/s?. Svar: D

b) Fart er ikke en vektor. Svar: C

c) fart v = |7 = /2.02 + (—1.0)2 + (0.5)% ~ 2.3 [m/s]. Svar: A
d) Elektrisk feltstyrke er en vektor. Svar: C

e) v = 47¢,. Svar: B.
Oppgave 2
a) Mekanisk energi er bevart: mghy = %mvi = v}y = 2ghy = va =

v2-9.8-10.0m/s = 14m/s. Svar: D

b)ua=uvg+g-t = t="2=143s. Eventuelt: —ho = —3gt* = t = \/2hy/g = 1.43s.
Svar: A

1

c¢) Mekanisk energi er bevart: mgho + smvdy = 1wl = v} = vh + 2ghy = vp =

VvEo + 2gho = 1/(12.0)2+2-9.8-10.0 m/s = 18.4 m/s. Svar: D




VoBy A /v230y+4-%gh0

d) —ho == UBOth — %gtzB - %gt% - UBOth - ho =0 = tB = g
_10. , T9810.
Upoy = —12m/s - cos 300 = —10.39 m/s. tp = oV I0ITHERISI00 o 7195, Svar: C

9.8

e) Mekanisk energi er bevart da kollisjonen er elastisk. Kula har hele tiden en konstant
hastighetskomponent i -retningen, vg, = vpo sin30°. mgho+imvl, = mghp+imv}, =

hp = ho + 5 (VB — vB,) = ho + 5-0% (1 — sin®30°) = 15.5 m. Svar: D

Oppgave 3

a) Kontinuitetsligningen: v1A; = vy Ay = vy = vlj—; = ;0270522 =71 -v;. Svar: E
b) Bernoulli (1 og 2 er pa samme hgyde) : p; + %pv% = ps + %pv% — Ap=p —py =

tp(v3 — i) = 1pvi (712 — 1) = $1.2- (2.0)* - 49.5679 = 119 Pa. Svar: D

c) p1 = p2+ pogh = Ap=p; —p2 = pygh — h:i’;:%m:&@?ﬂm. Svar: B

Oppgave 4

En transversal bglge pa en streng er beskrevet ved

2.0 6.2
y(x,t) = bm - cos(?t - Ex)

der y(z,t) beskriver strengens y-komponent. m og s star for henholdsvis meter og sekund.
a) A=2T = ZZm ~ 1.0m. Svar: B

b) v=4%=2Im/s = 0.32m/s. Svar: B

c) Svingeligning: 2¥ = —w¥y = a,(z,t) = —w’y(r,t) = a,(0,0) = —(2.0)%(0,0) =

—4.0-5.0m/s? = —20m/s?. Svar: A

Oppgave 5

a) |Fy| = |2 9&| = 8.988 - 10° - 212N = 45N. Svar: D
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b) Fy, = <% cos 6 + qf#cos@) Jhvor tanf = 0.5 = cosf = 0.894. Dette betyr
31 2

_ 3-.107'2 6-10~12 ~ .
Fyy = 8.988-10° (340505 + 84050 ) - 0.804 ~ 145N, Svar: B
1 (@, @2 &) _ . 109 1-.10°6 2-10-6 3106 _ . 106
) U= dmeo (’”1 tnt r§> = 8.988- 10 <\/0.012+0.012 T Vooi40017 T 0.01 )V =4.6-10°V.
Svar: D

d) Vi kan beregne energien som skal til for a sette sammen ansamlingen ved a flytte inn en
og en ladning. Flytting av ¢; fra oo og inn koster ikke noe energi da de andre ladningene
er i uendeligheten. Sa flyttes ¢qo. Det koster goUyo. Deretter kommer g3. Det koster energi:
q3U13 + q3Uas.

E = @Us + @Us + @Us = 5= (% + B4+ %) = 8.988
9 (21012 3-10~12 6-10—12 — ~ .
100 (207 4 0 S0 ) = 4516 & 45). Svar: A



